
 

 

Ata da 37ª Reunião do CMCTINF 

  
Data: 22 de janeiro de 2025 

Local: SENAC (reunião híbrida) 

Início 14:15 

 
Presentes: Conselheiros Marcelo Verly (Presidente), Felipe Saturnino, Renato Linhares, Rodrigo Sena, Rony 

Martins, Tatiane Evangelista e Tiago Schott (presencialmente) e Sérgio Tadeu (remotamente). Também 

participaram da reunião Thayan Carestiato, representando a nova Secretaria de Ciência, Tecnologia, 

Inovação e Desenvolvimento Econômico (SECTIDE) da Prefeitura Municipal de Nova Friburgo e o aluno de 

engenharia da UERJ, Guilherme Xavier, ambos presencialmente, bem como Bianca Motta (remotamente).  

 
Pauta: 

 

1. Abertura e Apresentação do SENAC 

 Marcelo deu início à reunião destacando o SENAC como espaço parceiro do Conselho, agradecendo 

ao presidente do Sincomércio, Braulio Rezende, e ao gerente da unidade, Gláucio Schueler, pela 

acolhida. Relatou ainda que o Sincomércio passará a ter representação no CMCTINF, com a 

indicação de Diego Freitas Paixão como conselheiro. Em seguida, Gláucio fez apresentação com 

slides descrevendo as novas instalações e os diversos cursos focados em inovação, tecnologia, 

saúde e bem-estar, entre outros.  

 

2. Reestruturação da Secretaria Municipal 

 Baseado na Lei Complementar nº 172, que alterou e estabeleceu a nova estrutura administrativa 

do Poder Executivo do Município de Nova Friburgo, Marcelo apresentou a nova estrutura da 

Secretaria de Ciência, Tecnologia, Inovação e Desenvolvimento Econômico, incluindo orçamento, 

cargos e novas atribuições. 

 

3, 4 e 5 – Fundo Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, ajustes ao PPA 2023-2025, LDO 2025 e LOA 

2025, Sistema Municipal de Inovação e Edital de Fomento a Startups 

 Thayan, representando a SECTIDE, apresentou relato sinalizando a proximidade de efetivação do 

Fundo e próximos passos para ajustes orçamentários, bem como relatou sobre o início do 

credenciamento para o SMI ainda em janeiro. Relatou ainda a expectativa de retorno da FEC/UFF 

sobre o edital de fomento. Trará atualizações na próxima reunião. 

 

6 – Formalização do InovaFri Valley 

 Rodrigo Sena informou que a formalização do InovaFri Valley, aproveitando o CNPJ da associação 

Serra do Silício, está na reta final, com algumas exigências que estão sendo cumpridas sob 

orientação do contador em diálogo com o cartório. Trará atualizações na próxima reunião. 
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7. Metodologia Ecossistema Local de Inovação do SEBRAE 

 Conselheiro Tiago Schott fez breve relato sobre as ações que vêm sendo desenvolvidas no âmbito 

da metodologia ELI do SEBRAE visando o fortalecimento do ecossistema local de inovação, em 

especial sobre a reunião realizada na véspera, liderada pela consultora Wania Monnerat, na qual 

foi consolidado o plano de ação colaborativo. O lançamento público do planejamento será realizado 

na segunda quinzena de fevereiro. 

 

8. Visita ao Nvalley, em Itaperuna 

 Marcelo abordou o benchmarking planejado com a visita a Itaperuna no dia 03 de fevereiro, para 

troca de experiências, com inscrições ainda abertas até 23 de janeiro. 

 

9. World Creativity Day 2025 

 Marcelo apresentou a proposta do festival de criatividade, realizado em Nova Friburgo pelo 

segundo ano consecutivo. Destacou os mantenedores (Espaço Arp e Sebrae), os quais também 

sediarão atividades, além da Casa dos Saberes (São Pedro da Serra), Euterpe Lumiarense (Lumiar) e 

Usina Cultural Energisa. Convidou todos à participação, com reuniões ocorrendo periodicamente. 

Trará atualizações na próxima reunião. 

 

10. Prêmio Nacional de Inovação 
 Marcelo relatou que Nova Friburgo se candidatará em 2025 pela primeira vez ao Prêmio Nacional 

de Inovação, cuja 9ª edição será lançada em junho, cuja preparação diagnóstica está sendo 

realizada, bem como definidos os documentos necessários à comprovação das evidências. Relatou 

tratar-se de excelente oportunidade para aprofundar diagnóstico sobre o status de nosso 

ecossistema, paralelamente ao trabalho da metodologia ELI. 

 

11. Calendário 2025 

Marcelo apresentou proposta de calendário das reuniões ordinárias até dezembro, como segue: 20 de 

fevereiro (38ª), 20 de março (39ª), 29 de abril (40ª), 22 de maio (41ª), 25 de junho (42ª), 17 de julho (43ª), 

21 de agosto (44ª), 23 de setembro (45ª), 21 de outubro (46ª), 13 de novembro (47ª) e 15 de dezembro 

(48ª), na qual ocorrerá a posse dos novos membros do CMCTINF para o biênio 2025-2027 e eleitos 

presidente e vice-presidente. 

 

12. Assuntos gerais 

  

Guilherme Xavier apresentou a proposta de realização do 1º Serra Energy, evento organizado por alunos da 

UERJ e previsto para novembro, solicitando apoio institucional do CMCTINF e InovaFri Valley, com o quê 

concordaram os conselheiros e membros respectivamente. 

 

Call to Action  

 Integrar o SENAC às próximas iniciativas do Conselho, aproveitando sua infraestrutura moderna; 

 Finalizar o planejamento detalhado da reestruturação da Secretaria Municipal até a próxima 

reunião. 

 Organizar divulgação integrada do evento Serra Energy entre instituições parceiras. 

 

 

Encerramento: O presidente da reunião agradeceu a presença de todos e a cessão do espaço do SENAC, 

encerrando a reunião às 16:30. A ata foi elaborada pelo próprio presidente e será assinada pelos presentes. 

Após a reunião, foi realizada visita às novas instalações do SENAC. Nova Friburgo, RJ, 22 de janeiro de 2025. 
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